

Большевистский путь

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55(2584) | Четверг, 19 августа 1943 г. | Цена 15 к.

С огромным подъемом встретили постановление партии и правительства о повышении заработной платы учителя Семеновской начальной школы №4. Обсудив постановление на учительском коллективе, школьные работники в своем решении записали:

„За заботу о советском учи-

тельстве мы выносим глубокую благодарность товарищу Сталину, большевистской партии и нашему правительству.

Мы знаем, что ни в одном государстве такой заботы о школе и учителях нет, как в нашей стране. Партия и советское правительство проявляют неустанную заботу о учителе.

В ответ на заботу Родины мы, учителя, будем еще самоотверженнее трудиться, непокладая рук бороться за осуществление закона о всеобщем обучении.

Учителя:

Касаткина, Абалакова
Ярышева, Сулова, Коптева, Зайцева, Гуляева.

Проведем фронтовую декаду организованно!

Своевременно завершить уборку урожая

На 17 августа по району сжато 60 процентов озимых и яровых культур, заскородовано 35 проц к сжатию, вытерблено льна 75 проц. Передовые колхозы района в ближайший день-два уже завершают уборку урожая. Семеновский колхоз (тов. Шибанин) убрал 90 процентов льнов. Здесь 20 августа заканчивают уборку озимых и яровых культур, тербление льна и полностью расчитываются по хлебу с государством. Шалдежинский колхоз «Пятилетка в четыре года» (тов. Козлов) в 6 дней закончил жнитво ржи, с площади 60 га вытербил лен. Сейчас близок к завершению уборки яровых и скородованию. 20 августа заканчивают уборку Ламихинский, Захаровский, Кондратьевский и другие колхозы.

Однако, темпы уборки по району еще низкие. Ряд колхозов плохо развертывают уборку, тянут район назад. К числу таких относятся колхозы: Зувский — Быкова, Гавриловский — т. Чемданов, Мерниковский — т. Бжов, Дуплишинский — т. Замыслов и другие. Пора, наконец, руководителям отстающих колхозов сделать необходимые выводы и перестроить свою работу в соответствии с военной обстановкой.

По инициативе колхозников Абабковского колхоза «Трактор» Павловского района, колхозники и колхозницы нашего района включились во фронтовую декаду по завершению уборки урожая.

Фронтовая декада проходит с 15 по 25 августа. Боевая и почетная задача каждого колхоза — в эту декаду завершить уборку колосовых и бобовых культур, тербление льна, семеновиков многолетних трав.

Все конные жатки, комбайны должны работать с полной нагрузкой. Надо в самых широких размерах применять серпы и косы. Все от мала до велика должны работать в поле! Сейчас дорог каждый час и в поле полезен каждый человек.

Многие колхозы медлят с обмолотом и скородованием.

Необходимо резко поднять темпы обмолота и скородования. В ближайшие же дни полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Председатели сельсоветов, секретари парторганизаций обязаны повседневно руководить проведением фронтовой декады.

Проведем фронтовую декаду организованно! Завершим уборку урожая в кратчайшие сроки! Выполним до конца обязательства перед государством!



ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженный стхановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть по решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную Доску Почета:

13. Шалдежинский колхоз «Пятилетка в четыре года» Ново-Петровского сельсовета (председатель тов. Козлов), закончивший жнитво озимых культур в 6 дней. Сев озимых закончил 17 августа.

14. Бочкарев Иван Григорьевич, тракторист Семеновской МТС, на 10 августа вып олнивший годовой план тракторных работ на 137 процентов. Вместе 152 га дал 208,5 га и 138 килограмм сэкономил горючего.

15. Теплов Степан Егорович, тракторист Семеновской МТС, инвалид отечественной войны, выполнивший годовой план тракторных работ на 115 процентов. При задании 152 га дал 176 га и имеет экономию горючего.

16. Козлова Евдокия Ивановна, жнея Николаевского колхоза «Красный трудвик», Ново-Петровского сельсовета. При норме 0,12 га она убирает серпом по 0,25 га.

17. Захаров Вениамин Владимирович, севец колхоза «17 годовщина Октября» Ново-Петровского сельсовета, на 9 рядной сеялке при норме в 3 га засеивал в смену по 4,5—5 га и давал отличное качество.

Высокая производительность труда

В колхозе «Ленинский путь» Олониховского сельсовета, успешно идет уборка военного урожая. Отвечая на успехи героической Красной Армии, колхозники работают в поле от темна и до темна и установленный график жнитва изо дня в день перевыполняют. Лучшие жнеи колхоза, соревнуясь между собою, дают по полторы—две нормы в день. Так, например, Устинья Большакова, вместо 0,15 га, сжинает по 0,25 гектара, жнея Курочкина при той же норме сжинает по 0,31 гектара.

Наряду с уборкой во всех полеводческих бригадах организован массовый сбор колосьев. Колхозники дорожат каждым колосом, каждым зерном.

К. Иванов

ЗАКОНЧЕНО СКИРДОВАНИЕ ОЗИМЫХ

На полях колхозов Н-Петровского сельсовета усиленными темпами идет скирдование урожая. Скирдование озимых культур закончено. Шалдежинский колхоз «Пятилетка в четыре года», завершив полную уборку, приступил к скирдованию и обмолоту овса.

Всего по сельсовету заскородовано урожая с площади свыше пятисот гектаров.

З. Шпилева.

Комбайн работает бесперебойно

На комбайне я работаю третий сезон, план комбайновой уборки ежегодно перевыполняю. В нынешнем году решил работать еще лучше, сезонное задание выполнить не менее чем на 300 процентов. Ибо от нас, комбайнеров и трактористов, от нашего умения полно и производительно использовать комбайны и тракторы во многом зависит судьба урожая. Наша спорная и дружная работа — удар по врагу.

Задолго до начала уборки я тщательно отремонтировал свой комбайн. Неплохо подготовил и трактор.

После ремонта вместе с председателем колхоза тов. Кулюниной осмотрел участки, отведенные для комбайновой уборки.

Для указания, где и как лучше обкосить загон. Заранее укомплектовал комбайновый агрегат людьми. На тракторе работает молодая опытная девушка. Выделены возчики зерна из подкомбайна, весовщик.

С первых же дней уборки оказалась слаженная и четкая работа агрегата. Комбайн действует безотказно, хорошо идет и трактор.

Наш рабочий день заканчивается с наступлением темноты. Но мы не сразу уходим с поля. Сперва очищаем и смазываем машину, осматриваем ее и устраняем все дефекты, которые были вскрыты днем. Цепи с комбайна снимаем и кладем на ночь в масло, что дает меньший износ цепей — словом, проводим необходимый технический уход, полностью подготовим комбайн и трактор к завтрашней работе. Быстро ужинаем. Обсуждаем итоги дня. И перед сном слушаем по радио последние известия, сводку совинформбюро.

На рассвете снова начинается трудовой день.

Обыкновенно частые простои комбайна получаются из-за недосмотра и различных поломок.

Поэтому в период работы комбайна я строго слежу, чтобы угол соломогонок барабанов всегда был нормальный, иначе на него навивается солома и рвутся цепи. Звездочки были бы параллельно против другой. Кроме того, через каждые два часа смазываю натяжные звездочки.

Все это дает нам возможность ежедневно выполнять по полторы—две нормы. В результате на 15 августа мы убрали северным комбайном 96 гектаров, при норме 60 га. В среднем на каждом убранном гектаре мы сэкономили 3 килограмма горючего.

За высокую производительность на комбайне, экономию горючего и хорошее качество уборки райком ВКП(б) и Райисполком я занесен на районную Доску Почета. Обком ВКП(б) и облисполком премировали ценными подарками.

Уткин Михаил Петрович, комбайнер Боласовской МТС.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

15 августа сего года в результате упорных боев 16 и 84 гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. Карачев от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. Карачев, присвоить наименование «Карачевских» и впредь их именовать:

16 Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.

84. Гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.

238 Карачевская стрелковая дивизия.

369 Карачевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

15 августа 1943 года.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Члены Ключинского колхоза Олониховского сельсовета, отвечая на успехи Красной Армии, в текущем году план осеннего сева решили перевыполнить.

Свои обязательства колхозники и колхозницы подкрепляют практическими делами. Выполнив план сева на площади 109 га, в бригаде развернулся сев озимых культур сверх плана. На 17 август а засеяно свыше 10 гектар.

Н. Кузьмин.

Выполнили план хлебопоставок

В Мадо-Зиновьевском колхозе Ларионовского сельсовета, в дни фронтовой декады по завершению уборки урожая широко развернулся обмолот хлебов. Лучшее зерно колхозники впервые очередь отправляют государству.

На 17 августа план хлебопоставок колхоз уже выполнил.

Жириев.

Лучший хлеб государству

В колхозе имени Сталина Хвостиковского сельсовета, наряду с уборкой успешно идет обмолот хлебов и сдача зерна государству.

План обязательных поставок по ржи колхоз перевыполнил. При плане 4049 килограмм, он сдал государству 4075 килограмм.

Кузнецова.

КОЛХОЗНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Секретарем комсомольской организации я работаю с февраля 1942 года. В начале в нашем колхозе комсомольцев было всего лишь один человек. Чтобы вовлечь в ряды ленинско-сталинского комсомола передовую молодежь, я начала работать среди молодежи села. Проводила молодежные собрания, ставила беседы на различные темы интересующие молодежь, организовала вечера самодеятельности на тему комсомольской жизни. Таким образом наша молодежь быстро стала принимать активное участие в общественной работе.

Сейчас в нашей комсомольской организации 12 человек. Комсомольская организация состоит из разных людей. В ней имеются 2 счетовых работника, культработник, заправщик, свинарка, тракторист. Остальные работают рядовыми колхозниками.

Все комсомолцы принимают активное участие в сельскохозяйственных работах и занимают авангардную роль на производстве.

Так, зимой, готовясь в весеннему севу, комсомольская организация два раза провела проверку готовности колхоза к выезду в поле. Каждый раз итоги проверки мы обсуждали на комсомольском собрании в присутствии беспартийной молодежи и руководителей колхоза. Все выявленные недостатки тут же устраняли. В дни весеннего сева в бригадах постоянно проводилась массово-

политическая работа. Культработник комсомолец — тов. Тимичев ежедневно читал газеты, выпускал стенгазеты и боевые листки. В результате оказанной помощи комсомольской организацией наш колхоз весенний сев закончил в сжатые сроки и высоким качеством.

Большое внимание комсомольская организация уделяет и уходу за конем. Для сохранения коня мы выделили специальных трех комсомольцев.

Вольшую помощь комсомольцы оказали колхозу в деле реализации второго Государственного Военного Займа. Проектный план реализации мы перевыполнили с лихвой на 30 процентов. Колхозники дали займу государству 109 тысяч рублей и всю сумму внесли наличными. Я подписала на 4 тысячи рублей. Комсомолец Сапожников дал займу государству 2 тысячи. По полуторамесячному заработку дали займу государству комсомольцы Тимичев и все другие.

Сейчас комсомольская организация оказывает большую помощь колхозу в уборке богатого урожая. Комсомольцы работают на полях до темна. Таким образом наша организация пользуется большим авторитетом среди колхозников, а комсомольцы стали повседневными агитаторами в широких массах.

П. Смирнова, секретарь Елисеевской первичной комсомольской организации.

Комсомольско-молодежный воскресник

На днях первичная комсомольская организация Боговлянского колхоза «Луч» провела комсомольско-молодежный воскресник. В нем приняли участие 15 комсо-

мольцев. За день они убрали льна с площади 1,8 гектара. Каждый комсомолец, участвующий в воскреснике, выполнил по полторы нормы. Р. Нагавицына.

ПОДГОТОВЛЕНО 210 ЗНАЧКИСТОВ

Общественный инструктор ПВХО райсовета основательница по Лениновокскому сельсовету Александра Николаевна Лупанова большое внимание уделяет подготовке колхозников к противовоздушной и химической обороне. За период

войны она подготовила свыше 500 человек.

В течение июля, текущего года, в сельсовете она подготовила из колхозной молодежи и допризывников 210 человек. Все они сдали нормы по ПВХО.

А. Большаков.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спасс-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы выдают их перепуганные прислужники в других странах.

Так Волгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны, противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Курентул» указывает на то, что немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «Мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов», поражения немцев поражают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов Американской авиацией произошли демонстрации протеста немцев и продавшего им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2000 демонстрантов в городе Мезекомеда, центре Венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах пораженных

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

УБОРКА ОВОЩЕЙ

На огородном хозяйстве Медведского колхоза «Ворьба» Хвостиковского сельсовета, началась уборка овощей.

Особенно высокий урожай в этом году собирает колхоз огурцов.

В текущем году колхоз получает доход от огородного хозяйства свыше 60000 рублей.

Н. Лемков.

РАССТИЛАЮТ ЛЕН

В колхозе «Автострой» Шапелевского сельсовета, во всех полеводческих бригадах развернулся массовый обмолот льна. Из 140 гектаров урожая обмолочен уже больше чем на половину.

Чтобы получить льноволокно высокого качества, колхозники решили всю льносолому разослать в течение августа.

Выполняя свои обязательства, в колхозе начался расстил льна. На 16-августа разослано льносоломы с площади 16 га. З. Ш.

Красный уголок для лесорубов

При Варнахавском лесопункте открыт красный уголок. Для культурного обслуживания лесорубов и возчиков при уголке организована драматический кружок.

В течение июля кружковцы для лесорубов поставили 4 спектакля.

Н. Л.

Заготовка дикорастущих трав

Торг-плодоовощь большое внимание уделяет заготовке дикорастущих растений. За сезон уже заготовлено листьев сушеной крапивы и шавеля 135 килограмм, листьев малины, киприя и бруслики — 112 килограмм.

Сейчас организована массовая заготовка грибов и ягод.

С. Савченко.

Сбор теплых вещей

Городская комиссия начала сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии.

Коллектив торго уже подготовил первую партию шерстяных изделий. Он сдает на склад варежки, носки и другие теплые вещи.

Гитлером. Во Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят, о том что кризис и развал в фашистском лагере углубляется под влиянием поражений наносимых немцам Красной Армией.

◆ Первого августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года)

За семь дней, с 11 по 17 августа наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск-Орловский, Карачев и Жиздра, районные центры Сосково, Шаблыкино, и Хавстовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за городом Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты прикрывавшие подступы к городу и преследуя разгромленного врага ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 90 минометов, 229 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа — заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры, Котельва и Дергачи. Крупные населенные пункты Черкасское, Лозовое, Большая Данилевка, (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков—Полтава. Бойцы Н-ского соединения за три дня истребили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 разных складов и другие трофеи.

17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спасс-Деменска, 11 августа перешли в наступление.

Войска, наступающие из района северо-западнее Спасс-Деменска, прорвали сильно укрепленную линию противника, протяженную по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спасс-Деменска, прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За три дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов в том числе город Спасс-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за три дня уничтожили до 8 тысяч солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дотов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе склады с вооружением, несколько складов с продовольствием и различными военными имуществом. Другое соединение за два дня уничтожило до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели 3-мя населенными пунктами на других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах победил и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

Ответственный редактор
А. А. ЛУХНОВ.

СЕМЕНОВСКИЙ ТЕХНИКУМ ПО МЕХАНИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКЕ ДЕРЕВА

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием студентов на 1943—44 уч. год.

Техникум готовит специалистов-техников на предприятия мебельного производства.

1. В техникум принимаются граждане обоего пола, в возрасте от 15 до 30 лет окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы. Срок обучения в техникуме 3 года.

2. Лица, окончившие в 1942—43 уч. году семилетку с отметками «отлично» и «хорошо», принимаются на I курс техникума без испытаний.

Лица, окончившие 7 классов неполной средней школы или средней школы с посредственными отметками, а также окончившие 6 классов неполной средней школы или средней школы подвергаются приемным экзаменам по следующим дисциплинам:

Математика — устно и письменно.

Русский язык — устно и письменно.

Конституция.

3. Инвалиды отечественной войны, имеющие образование не ниже 6 классов неполной средней школы и средней школы принимаются на I курс без испытаний.

4. Лица, окончившие 8—9 классов средней школы с отметками «отлично» и «хорошо» принимаются на II курс техникума без испытаний.

5. Заявления о поступлении в техникум принимаются с 15-го мая по 25 сентября 1943 года.

6. К заявлению должны быть приложены следующие документы:

Автобиография.

Свидетельство об образовании: подлинное.

Свидетельство о рождении.

Удостоверение государственного лечебного заведения о состоянии здоровья.

Справка об отношении к воинской обязанности.

Три фотокарточки с подписями поступающего. Паспорт предъявляется при личном явке.

7. Приемные испытания производятся с 11 сентября по 25 сентября включительно. Начало занятий с 1 октября 1943 г.

8. Все нуждающиеся обеспечиваются стипендией.

10. При техникуме имеется студенческая столовая. Завтраки, обеды, ужины — по умеренным ценам. Всем инородным предоставляется общежитие со всеми коммунальными принадлежностями.

Заявления направлять по адресу: г. Семенов, Горьковской области ул. I мая. Техникум по механической обработке дерева.

Дирекция.